
南知多町教育委員会（令和２年５月定例会）会議録 

開 閉 会 の 日 時 令和２年５月２２日（金）   午後 １時４０分 開会 

               午後 ３時２２分 閉会 

開 催 場 所  南知多町役場 第二会議室 

出席した構成員 高橋篤教育長、池戸義久教育長職務代理者、坂口薫史委員、 

折戸良直委員、大岩芳子委員、日比淳子委員 

説明のため出席

した職員 

 山下雅弘教育部長、石黒俊光学校教育課長、森 崇史社会教育課長、

山本剛資学校給食センター所長、中村浩二指導主事 

議 事 日 程  別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

傍  聴  人 １人 



（別紙）    令和２年５月 定例教育委員会 会議日程 

                       日 時 令和２年５月２２日（金） 

               午後１時４０分 

                        場 所 南知多町役場 第二会議室 

日程１ 会議録の承認

日程２ 教育長報告

日程３ 議案第１５号 令和２年度における南知多町立学校の学期及び休業日の特例

に関する規則の制定について

日程４ 議案第１６号 令和２年度儀式等の変更について

日程５ 議案第１７号 町議会の議決を経るべき議案（工事請負契約の締結）について

日程６ 議案第１８号 町議会の議決を経るべき議案（令和２年度南知多町一般会計補

正予算案のうち教育費）について

日程７ 議案第１９号 教育委員会事務評価委員の選任について

日程８ 協議・報告事項その他自由討議 

（1）南知多町立小中学校の再開及び夏季休業期間の変更について 

(2) 第１回南知多町立小中学校規模適正化懇談会について 

(3) 令和２年度小中学校旅行・集団宿泊的行事について 

(4) 不審者情報・緊急情報共有化広域ネットワーク活用訓練について 

(5) 令和２年度就学援助について 

(6) 令和２年度小中学校児童生徒数等の基本調査の結果について 

(7) 後援申込みについて 

(8) 学校教育課関係の行事予定等について 

(9) 社会教育課関係の行事予定等について 

(10) 学校給食センター関係の事業等について 

(11) その他 

８月定例教育委員会の日程について

次回定例会予定 6 月 17 日（水） 

午後１時 40 分～ 南知多町役場 講義室 
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

それでは、ただ今より、５月定例教育委員会を開会いたします。

坂口委員はまだ到達していませんが、連絡がありまして今日は遅刻

あるいは欠席するかもしれないとのことです。本日は、私と教育委員 

今現在４名が出席であり、会議は成立いたします。（少し遅れて、坂口

委員が到着し、５名全員の出席となった。）

会期は規則の定めるところにより、本日１日限りといたします。

教育委員会の会議は、原則公開でありますが、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第１４条第７項に「人事に関する事件その他の

事件について、教育長又は委員の発議により、出席者の三分の二以上

の多数で議決したときは、これを公開しないことができる。」と 

規定されています。 

つきましては、本日の協議事項である「日程５ 議案第１７号 町

議会の議決を経るべき議案（工事請負契約の締結）について、と 

「日程６ 議案第１８号 町議会の議決を経るべき議案（令和２年度

南知多町一般会計補正予算案のうち教育費）について」は、町議会に

上程する前の意思決定過程の情報でありますので、この部分の会議に

ついて、非公開とすることを提案させていただきます。それでは、こ

の提案に賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員でありましたので、この件につ

いては可決されました。 

つきましては、傍聴人の方には、当該議事になりましたら、ご退席 

いただくことになりますので、ご協力を、よろしくお願いします。 

それでは、「日程１の会議録の承認について」に入ります。これにつ

いては、先程、開会前に教育委員方に確認をしていただき、ご署名を

いただきましたので終了しています。次に移ります。

それでは、「日程２の教育長報告」につきまして、私から報告させて

いただきます。

まず、最初にとても残念なお知らせをしなければなりません。ご存

知のように４月２５日、土曜日、篠島小学校２年生、男子児童が篠島

島内の道路で車と接触し、亡くなってしまうという、とても残念な事

故がありました。篠島小学校では臨時ＰＴＡ総会などが行われ、対応
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高橋教育長 

高橋教育長

高橋教育長

事務局

(石黒学校教育課長) 

高橋教育長

しています。この悲しい出来事を教訓にするために、危険なところの

見直し、通学路の変更、篠島地区の交通安全対策会議が行われていま

す。この痛ましい事故を教訓として活かす意味でも改善していかなけ

ればならないということで、篠島の方々からたくさんそういうお言葉

をいただきました。改善するには時間がかかるかもしれませんが、子

どもたち、大人の方も含めて島民の皆さんが安心して暮らせる島づく

りということでこれから取り組んでいただけると思います。

〔５月定例教育委員会以降参加した知多地方教育事務協議会（書面

会議）・幹事会、町校長会議を始め、会議その他各行事等の状況につい

て、報告・説明した。）

私からの報告は以上であります。 

ご質問等がありましたら、お受けします。 

（質問・意見なし） 

ご質問等もないようですので、次に、「日程３ 議案第１５号 令和

２年度における南知多町立学校の学期及び休業日の特例に関する規則

の制定について」及び「日程４ 議案第１６号 令和２年度儀式等の

変更について」は関連がありますので、一括して上程させていただき

ます。事務局の説明をお願いします。

 （資料に基づいて説明した。）

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問・意見なし） 

他にご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

まず、「議案第１５号 令和２年度における南知多町立学校の学期及

び休業日の特例に関する規則の制定について」、原案どおり決すること

に賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(山下教育部長) 

挙手全員でありますので、議案第１５号につきましては、原案どお

り可決されました。

次に、「議案第１６号 令和２年度儀式等の変更について」、原案ど

おり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１６号につきましては、原案どお

り可決されました。

次に、「日程５ 議案第１７号 町議会の議決を経るべき議案（工事

請負契約の締結）について」と「日程６ 議案第１８号 町議会の議

決を経るべき議案（令和２年度南知多町一般会計補正予算案のうち教

育費）について」に移りますが、会議の冒頭にお諮りしましたとおり、

町議会に上程する前の意思決定過程の情報でありますので、この部分

の会議については、非公開とさせていただきます。 

つきましては、傍聴人の方には、ここで、退室をお願いします。 

（傍聴人１人に、退室していただいた。） 

【「日程５ 議案第１７号 町議会の議決を経るべき議案（工事請負契

約の締結）について」と「日程６ 議案第１８号 町議会の議決を経

るべき議案（令和２年度南知多町一般会計補正予算案のうち教育費）

について」は、非公開において審議されたため、南知多町教育委員会

会議規則第 15 条第 3項の規定により、会議録は別途作成】 

傍聴の方には、入室をお願いします。 

（傍聴人１人に、入室していただいた。） 

次に、次に、「日程７ 議案第１９号 教育委員会事務評価委員の選

任について」、事務局の説明をお願いします。

（教育委員会事務評価委員については、任期は１年で、教育委員会

が実施する事務及び事業の点検評価を行うにあたり、それを行うのに

ふさわしい方として、過去に町ＰＴＡ連絡協議会会長の経歴がある中

村雅之氏を新規に任命したい、また、町女性団体連絡協議会副会長や
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(中村指導主事) 

高橋教育長

大岩委員

事務局

(中村指導主事) 

社会教育委員の経歴のある濱本たかね氏を昨年度に引き続き任命した

い旨、説明した。）

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問・意見なし） 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１９号 教育委員会事務評価委員の選任について」、原案どお

り決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１９号につきましては、原案どお

り可決されました。

続きまして「日程８ 協議・報告事項その他自由討議」に入ります。

「（1）南知多町立小中学校の再開及び夏季休業期間の変更につい

て」、事務局の説明をお願いします。 

 (校長会議資料と保護者あて通知により説明した。) 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

 マスク着用について、学校活動中は常にするのか、熱中症対策はど

うするのか。 

基本的に、マスクの着用は登校から下校まで行ってもらうよう指導

していて、保護者の方にもお願いしています。熱中症に対しては、文

部科学省からも、体育の時間にマスクを着用する必要はないと、暑く

なってくるに伴って、コロナ対策と熱中症対策とバランスを取ってく

くことが必要かな、というふうに考えています。また、それぞれ細か

い点での取り組みが今後はなされて、はっきりしてくると思いますが、

この後も両方とも疎かにしないようにしていきたいと考えいていま
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日比委員

事務局

（中村指導指導主事）

日比委員

事務局

(中村指導主事) 

日比委員

事務局

(中村指導主事) 

大岩委員

事務局

（中村指導主事）

日比委員

事務局

(中村指導主事) 

池戸委員

す。 

 保護者から感染が心配なので登校させない旨の連絡にあったとき、

保護者と話をして理解が得られないときは、学校教育課に連絡くださ

いというのは、基本的には、まあ心配はないから登校させてください

という意味ですか。 

 そうです。学校での感染対策の取り組みも説明して、安心して通学

してもらうよう促すつもりです。 

 もし、それでも、中々、出席させることができない場合は、出席停

止扱いになりますか。 

 状況によります。例えば、ご家庭によってはご家族にご高齢の方が

いるとか、それぞれによって出席停止扱いにする場合があるのかなと、

考えています。 

 夏場の冷房と換気はどういうふうにするのか。 

 明確な対策は立っていませんが、恐らく時間を置いて換気する方法

ではないかと思いますが、専門家の意見で、こういった対策が有効だ

というような情報や他市町のことも参考にしていきます。 

 子どもたちは水筒を持っていくのですね。あれって一日もたないで

すよね。飲み終わった時に、学校の水で補充はできないのですか。 

 学校によっては冷水器があります。確かに水分の件については検討

していないといけない、と思います。 

 フッ素洗口はどうして当分見合わせるのですか。 

 飛沫感染防止のためです。 

 エアコンを付けたり消したりは、電気代がかかりますよね。 
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事務局

（山下教育部長）

池戸委員

事務局

(中村指導主事) 

池戸委員

事務局

(中村指導主事) 

日比委員

事務局

(中村指導主事) 

高橋教育長

基本的に、エアコンを付けっぱなしで授業の合間にばっと窓を開け

て換気ができる方が、エアコンの使い方としてもよいです。電気代も

抑えれるかな、と思います。ガイドラインをお願いしているので、そ

れを考えて、ということになります。 

音楽の授業で歌わない、心の中で歌うとか、出ていますが、実際の

授業はどうなのですか。 

テレビなどでもそうですが、リズムを取るなどのような新しい学習

も考えるのが一つ、少人数の学年が多いので、広いスペースで飛沫が

届かない距離を確保しながら歌うというのが一つです。 

 せっかく２年間やった３中学校合唱コンクールも中止になってしま

うのではないか、という心配があります。 

 合唱コンクールに限らず、今後、いろいろな行事がコロナの拡大、

収束の状況を見ながらということにどうしてもなってしまうと思いま

す。 

 近々、学校が始まってしまうということで、音楽の先生たちに、音

楽の授業はこうしてください、というのは出しているのですか。 

 町としては出していないです。 

 町の校長会の中で、音楽部会で音楽の指導、進め方についての指示

は出るはずです。 

 ここら辺の内容につきましては、今ここで、どうしていくかという

ことだけでなく、試行錯誤してやっていくしかないと思っています。 

 こんな８月上旬の登下校も授業も初めてのことなので、いろいろや

りながら、改善していかないといけないことがたくさんあります。エ

アコンの使用については、冷房中も教室の斜交いに窓を開けて換気を

しながら使用するよう指針が出ています。そういったものを参考にし

ながら、すすめていく。 

 それから、登下校については、地域の皆さんに見守ってもらうしか

ないかな、と考えています。登下校の時間に合せて、庭の水遣りや散

歩をやってくださいということで、まちづくりの組織にも協力を得な
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高橋教育長 

事務局 

(山下教育部長)

高橋教育長

池戸委員

事務局

(山下教育部長) 

高橋教育長

高橋教育長 

事務局 

(中村指導主事)

がら地域の皆さんに見守りをお願いしなければならないかな、と考え

ています。 

 音楽については、歌唱は体育館で歌わせると言っている学校もあり

ました。 

 授業での水泳について、知多の教育長会議では、他市町はすべて中

止、名古屋市も中止です。南知多町は、密を避けながらやりますと言

ってき 

ました。スポーツ庁から出た内容ですと、プール実施は可能である、

と言ってします。水の中では塩素も溶け込んでいて、感染の危険は極

めて少ない、心配すべきは更衣室と言われていますので、密閉空間で

着替えをしない手立てを取ったり、南知多町の人数ではプール実習で

の間隔を取りながらの実施は、十分に可能なので、実施の方向で考え

ています。 

他にご質問等もないようですので、次に、「（2）第１回南知多町立小

中学校規模適正化懇談会について」、事務局の説明をお願いします。 

（第１回 南知多町立学校規模適正化懇談会の資料（案）により説

明した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

懇談会に提案するものは、この日に示して話し合うのか。 

 資料については前もって配布はしません。 

資料は、検討資料です。委員の皆さんには、気づいたところについ

ては、ご報告いただければ、採用検討します。各学校に対しても資料

を提供し、学校現場で可能であるかどうか検討していただいています。

他にご質問等もないようですので、次に、「(2) 令和２年度小中学校

旅行・集団宿泊的行事について」、事務局の説明をお願いします。 

（令和２年度の各小中学校の修学旅行及び林間学校の日程や行き

先等について説明した。新型コロナウイルス感染症予防対策のため、
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高橋教育長 

大岩委員 

事務局 

(中村指導主事) 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(中村指導主事) 

高橋教育長 

高橋教育長 

小学校の修学旅行の日程が１２月に、中学校の修学旅行の日程が９月

以降に変更になっている。また、豊浜中と師崎中の修学旅行の行き先

は、山梨・静岡方面で、交通手段はバスを検討している。と説明した。）

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

中学校の修学旅行の行く先は、山梨・静岡方面は、東京方面の予約

が取れなかったということですか。 

それぞれの学校が計画検討して決めてきていますが、予約が取れな

かったというわけではないと思います。 

 １２月に小学校の修学旅行の計画ですが、第２波の影響も心配しま

す。 

他にご質問等もないようですので、次に「(3) 不審者情報・緊急情

報共有化広域ネットワーク活用訓練について」、事務局の説明をお願い

します。

（令和２年度における学校安全緊急情報共有化広域ネットワーク活

用訓練の実施要項及び南知多町不審者情報・緊急情報ネットワークに

ついて説明した。実施した訓練では、警察からの情報が、町教育委員

会に来て、それを学校に伝えて、他に、福祉課保育所部局、防災安全

課地域安全部局に伝えて、それぞれがファックスや携帯メールなどで

関係者に情報発信する。ファックスや携帯メールをどこまでの範囲に

発信するかについては、それぞれの学校や関係機関に取扱いを任せて

いるが、きちんと情報伝達ができたかどうかを訓練するもので、良好

に訓練が終了した、と説明した。） 

事務局の説明が終わりました。 

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問・意見なし） 

ご質問等もないようですので、次に、「（5）令和２年度就学援助につ

いて」、事務局より説明をお願いします。
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事務局 

(石黒学校教育課長)

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(石黒学校教育課長) 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(石黒学校教育課長) 

（森社会教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

（(5)令和元年度の就学援助制度の概要、給食費の単価が上がってい

ること、要保護準要保護の認定数の各学校の推移、認定者の人数・割

合について説明した。） 

事務局の説明が終わりました。 

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問・意見なし） 

ご質問等もないようですので、次に、「(6)令和２年度小中学校児童数

等の基本調査の結果について」、事務局より説明をお願いします。 

（令和２年５月１日現在の町内小中学校の児童生徒数・教職員数につ

いて説明した。） 

事務局の説明が終わりました。ご質問等がありましたらお願いしま

す。

(質問・意見なし) 

 ご質問等もないようですので、次に、「(7) 後援申込みについて」、

事務局の説明をお願いします。 

（南知多町教育委員会教育長に対する事務委任規則により、教育長に

委任されている後援申込みに係る事務処理状況について、申込みのあ

った２件の事業概要等を報告した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問・意見なし）

他にご質問等もないようですので、次に、「(8) 学校教育課関係の行

事予定等について」、「(9) 社会教育課関係の行事予定等について」お

よび「(10) 学校給食センター関係の事業等について」、順次、事務局

の説明をお願いします。 
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事務局 

(石黒学校教育課長) 

事務局 

(森社会教育課長) 

事務局 

(山本給食センター

所長) 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(山下教育部長) 

高橋教育長 

高橋教育長 

（学校教育課関係の 5月から 6月にかけての行事予定について、説明

した。）

（社会教育課関係の 5月から 6月にかけての行事予定について、説明

した。）

（5月、6月分の給食献立表について、説明した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

(質問・意見なし) 

ご質問等もないようですので、（11）のその他に入ります。 

８月の定例教育委員会の日程については、いかがでしょうか。 

８月の定例教育委員会は、８月２５日（火）、時間は午後１時４０分

からで開催したいと考えていますので、よろしくお願いします。

その他、ご質問、ご意見等がありましたらお願いします。

(質問・意見なし) 

ご質問等もないようですので、以上で本日の予定はすべて終了いた

しました。

これをもちまして定例教育委員会を閉会いたします。

どうもありがとうございました。


